Szorgalmi feladatok (sorozatok kézépszint(i érettségi)

1. feladat:

Egy kultarpalota szinhaztermének a nézodtere szimmetrikus trapéz
alaprajzu, a széksorok a szinpadtol tavolodva rovidiilnek. A leghatso
sorban 20 szék van, és minden megel6z6 sorban 2-vel tobb, mint a
mogotte lévoben. 500 diak és 10 kisér6 tanar pont megtoltik a
nézoteret. Hany széksor van a nézotéren? (12 pont)

2. feladat:

Egy utépité vallalkozas egy munka elkezdésekor az els6 napon 220
méternyi utat aszfaltoz le. A rakovetkezé napon 230 métert, az azutanin
240 métert és igy tovabb: a munkasok létszamat naponta novelve
minden kovetkez6 munkanapon 10 méterrel tébbet, mint az azt
megel6z6 napon.

a) Hany méter utat aszfaltoznak le a 11-edik munkanapon? (3 pont)
b) Az osszes aszfaltozandé ut hossza ebben a munkaban 7,1 km.

Hanyadik munkanapon késziilnek el vele? (8 pont)
c) Hany méter utat aszfaltoznak le az utols6 munkanapon? (3 pont)

d) A 21-edik napon kétszer annyian dolgoztak, mint az els6 napon. Igaz-
e az a feltételezés, hogy a naponta elkésziilt it hossza egyenesen
aranyos a munkasok létszamaval? (Valaszat indokolja!) (3 pont)

3. feladat:

Szab6 nagymama salat kotott egyetlen lanyunokajanak. Az els6 napon 8
cm késziilt el a salbol, és a nagymama elhatarozta, hogy a tovabbi
napokon mindennap 20 szazalékkal tobbet kot meg, mint az el6zo6
napon. Ezt az elhatarozasat tartani tudta.

c) Hany nap alatt késziilt-el a 2 méter hosszura tervezett sal? (11 pont)

4, feladat:

) Angéla a pihendkertjiik egy részére jarolapokat fektetett le. Az els6 sorba
8 jardolap keriilt, minden tovabbi sorba kettovel tobb, mint az azt
megel6ézobe. Osszesen 858 jarélapot hasznailt fel.

a) Hany sort rakott le Angéla? (6 pont)
A jarolapokat 225-0s csomagolasban arusitjak. Minden csomagban bordo
szini a jarolapok 16 %-a, a tobbi sziirke. Angéla 4 csomag jarolapot
vasarolt. Csak bord6é szinu lapokat rakott le az els6 és az utolsé sorba.
Ezen kiviil a tobbi sor két szélén levée 1-1 jardlap is bordd, az Osszes
tobbi lerakott jarélap sziirke.
b) Adja meg, hogy hany sziirke és hany bordo jarolap maradt ki a
lerakas utan! (6 pont)

5. feladat:



a) Egy szamtani sorozat els6 tagja -7, a nyolcadik tagja 14. Adja meg n
lehetséges értékeit, ha a sorozat elsé6 n tagjanak osszege legfeljebb

660. (9 pont)
b) Egy mértani sorozat elso tagja ugyancsak -7, a negyedik tagja -189.

Mekkora az n, ha az elsé n tag osszege -68887? (8 pont)
feladat:

a) Egy szamtani sorozat els6 tagja 2, els6 hét tagjanak osszege 45,5.
Adja meg a sorozat hatodik tagjat! (S pont)
b) Egy mértani sorozat elsé tagja 5, masodik és harmadik tagjanak
osszege 10. Adja meg a sorozat els6 hét tagjanak az osszegét! (7 pont)

feladat:

Egy szamtani sorozat els6 tagja 5, masodik tagja 8.

a)
b)

c)

Adja meg a sorozat 80. tagjat! (2 pont)
Tagja-e a fenti sorozatnak a 2005? (Valaszat szamitassal indokolja!)

(3 pont)

A sorozat els0 n tagjat osszeadva az osszeg 1550. Hatarozza meg n
értékét! (7 pont)

feladat:

1Az djkori olimpiai jatékok megrendezésére 1896 6ta keriil sor, ebben az
évben tartottik az elsé (nyari) olimpiat Athénban. Azdéta minden
negyedik évben tartanak nyari olimpiat, és ezeket sorszammal latjak el.
Harom nyari olimpiat (az els6 és a masodik vilaghabori miatt) nem
tartottak meg, de ezek az elmaradt jatékok is kaptak sorszamot.

a) Melyik évben tartottak a 20. nyari olimpiai jatékokat? (2 pont)
b) Szamitsa ki, hogy a 2008-ban Pekingben tartott nyari olimpiidnak mi
volt a sorsziamal! (2 pont)

A nyari olimpiak szervezdinek egyik fé bevételi forrasa a televizios jogok
értékesitésébol szirmazé bevétel. Rendelkezésiinkre allnak a kovetkezo
adatok (millié dollarban szamolva):

Olimpia sorszama 20. | 22.

Bevétel a televizios
jogok értékesitésébdél 75 | 192

Eszter 1gy véli, hogy a televiziés jogok értékesitésébol szarmazo
bevételek — a 20. olimpiatél kezdve — az egymas utani nyari olimpiakon
egy szamtani sorozat egymast kovetd tagjait alkotjak. Marci szerint
ugyanezek a szamok egy mértani sorozat egymast koveto tagjai. A sajat
modelljiitk alapjan mindketten kiszamoljak, hogy mennyi lehetett a
televizids jogok értékesitésébol szirmazd bevétel a 27. nyari olimpian.
Ezutan megkeresik a tényleges adatot, amely egy internetes honlap
szerint 1383 (millié dollar).
c) Szamitsa ki, hogy Eszter vagy Marci becslése tér el kisebb mértékben
a 27. nyari olimpia tényleges adatatol! (8 pont)



